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Сучасна транспортна система складається з великої кількості 
персональних автомобілів, тому затори на дорогах, споживання палива і 
викиди відпрацьованих газів стали серйозною проблемою.  

Збільшення кількості автомобілів і відсутність неефективної 
транспортної системи призводять до підвищення рівня завантаженості 
дороги рухом до його максимального значення, що в свою чергу призводить 
до втрат транспортного часу (затримок) на мережі міст, і тим самим впливає 
на економіку країн.  

Інженери транспорту приділяють величезну увагу зниженню 
негативного впливу транспортних засобів на рух і навколишнє середовище. 
Їх методи включають збільшення пропускної здатності доріг, впровадження 
вартості пересування, гармонізації швидкості, оптимізації пристроїв 
керування рухом для зменшення частоти прискорень і уповільнень за 
рахунок оптимізації сигналів трафіку і т. ін. [1-9]. Однак ефект від таких 
поліпшень зазвичай незначний, оскільки існуюча транспортна система 
перевантажена.  

Найбільш ефективне можливе рішення цієї проблеми — зниження 
попиту і кількості транспортних засобів в мережі вивчено попередніми 
дослідженнями недостатньо. Причина в тому, що теоретично це рішення 
ніколи не може бути досягнуто: людям потрібно подорожувати по роботі, на 
відпочинок, у справах і за іншими цілями. За даними Бюро транспортної 
статистики (BTS), загальний пробіг по автомагістралях збільшувався в 
середньому на 1 % щороку з 2000 по 2018 рік [10]. 

На початку 2020 року пандемія COVID-19 стала такою серйозною 
інфекцією, що весь світ почав відмовлятися від вже усталеного образу життя. 
Заборона масових скупчень населення; обмеження роботи підприємств і 
закладів, в тому числі підприємств громадського харчування, 
непродовольчих магазинів, спортивних установ і закладів культури; 
пересування на громадському транспорті; перехід на дистанційне навчання 
учнів і студентів призвели до «віддаленої» роботи, до зменшення кількості 
відвідувань магазинів, замість цього – до використання мережі Інтернет для 
здійснення покупок; до зниження кількості пересувань на особистому і 
громадському транспорті. Останнє означає зниження інтенсивності руху по 
вуличній мережі міст і відповідно зниження рівня їх завантаження.  

Індекс трафіку TomTom Traffic Index [11] показує детальне уявлення 
про рівень затримок руху на дорогах в 416 містах по всьому світу протягом 
останніх 10 років. У звіті міста розташовані від найбільш завантажених до 
найменш завантажених. Аналіз заснований на реальних даних про дорожній 
рух в цих містах. 
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Щорічний індекс трафіку за даними TomTom Traffic Index [11] показує, 
що в 2020 році перевантаженість доріг в світі знизилася на 19 % по 
відношенню до 2019 року. Також у звіті [11] з докладним описом дорожньої 
ситуації в 2020 році підкреслюється зниження інтенсивності руху у містах 
порівняно з 2019 роком. Наприклад по містах Європи трафік знизився майже 
на 16 %, а рівень перевантаження при цьому – майже на 5 %. 

Це пов'язано зі зміною мислення людей і ведення ними бізнесу, що 
змусило політиків і аналітиків задуматися про напрямки, які будуть 
визначати світ завтра. Ці дані про дорожні затори є помітним показником 
скорочення пересування людей, економічної активності та світової торгівлі 
протягом року. 

У 2020 році чотири українських міста потрапили в рейтинг за 
найбільшим часом затримок в автомобільному трафіку 2020 року. Серед них 
Київ, Одеса, Харків і Дніпро. Якщо по всьому світу в результаті пандемії 
перевантаження знизилося, то в 50 % зазначених у рейтингу міст України або 
немає ніякого зниження (Харків), або ж спостерігається їх зростання 
(Дніпро). 

Зменшення перевантаженості міських доріг впливає також на безпеку 
руху транспортних засобів. Наприклад, в Німеччині за даними Федерального 
статистичного відомства у 2020 році в Німеччині загинули на дорогах 2724 
людини. У порівнянні з 2019 роком цей показник зменшився на 10,6 % (на 
322 людини) [12]. Знизилася і кількість постраждалих в ДТП, а також 
кількість самих ДТП.  

Така ситуація стала позитивним ефектом від значного скорочення 
транспортних потоків з початку поширення у і під час локдаунів. При цьому 
експерти вважають малоймовірним, що зниження кількості ДТП і загиблих 
на дорогах спостерігатиметься і в наступні роки. Представник товариства 
технічного контролю і нагляду TÜV Ріхард Гёбельт (Richard Goebelt) заявив, 
що показники знову зростуть, коли рух на дорогах нормалізується після 
відміни обмежень, прийнятих у зв'язку з пандемією [12]. 

У Києві у 2020 році в порівнянні з 2019 роком загальна кількість ДТП і 
кількість ДТП з загиблими і постраждалими знизилася на 3 % (на 1215 
випадків) і 8,8 % (на 201 випадок) відповідно, загиблих у ДТП було 111 
людей, що на 19 % менше (на 26 людей), кількість постраждалих також 
знизилася на 11,5 % (на 306 людей). Але в цілому по Україні, загиблих у ДТП 
у 2020 році було 3541 людини, що більше на 2,5 % (на 87 людей) ніж за той 
же період 2019 року. У той же час кількість ДТП у 2020 році не знизилася, а 
навіть зросла майже на 5 %, чим за той же період 2019 року, також незначно, 
але зросла кількість ДТП з загиблими і постраждалими (на 0,3 %) [13].  

 
Висновки: 
У 2020 році інтенсивність і завантаженість на дорогах знизилися, вони 

не стануть тенденцією після закінчення пандемії, якщо не будуть вжиті 
відповідні заходи. Коли люди повернуться до роботи і повернуться до 
колишнього розпорядку дня рівень інтенсивності і завантаженості знову 
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зросте. Ось чому зараз настав час, коли містобудівники, фахівці з організації 
дорожнього руху, політики, працедавці і водії повинні намітити шляхи, щоб і 
в подальшому зробити дороги менш завантаженими  
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